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Transformacdes Geométricas

S8do “movimentos” ou mudancas que podemos fazer em uma figura dada, de
modo que possamos obter figuras iguais ou semelhantes as originais.

Plano Cartesiano

E composto de dois eixos, um horizontal e um vertical, chamados de eixo
das abscissas (eixo x) e eixo das ordenadas (eixo y), respectivamente, e

que podemos representar um ponto no plano cartesiano utilizando um par
ordenado.

¥4 Eixo das ordenadas (eixo y)

Eixo das abscissas (eixo x)
X

Poligono no plano cartesiano

Podemos representar um poligono no plano cartesiano, associando seus
vértices a pares ordenados. Observe, abaixo, a representacdo do poligono
de vértices A(1, 2), B(2, 4), C(4, 2) e D(3, 1). Transformacdes
geométricas



Estaéa
representagao do
quadrilatero ABD no
plano cartesiano.
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Transformacdes geométricas no plano cartesiano, Considere o losango
verde, em gue as coordenadas de seus vértices s&o A(l, 1), B(2, 3), C(4,
4) e D(3, 2). Observe que, se multiplicarmos as coordenadas dos vértices
desse poligono por 2, obteremos assim os pontos A’ (2, 2), B’ (4, o),

C’" (8, 8) e D' (6, 4), gque sdo as coordenadas dos vértices do losango
laranja. Notem que o losango A’'B’C’D’ representa a ampliacdo do losango
ABCD.
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Agora, considere o quadrildtero FGHI de vértices com coordenadas F (1,
2), G(3, 2), H(3, 4) e I(1, 4). Se multiplicarmos essas coordenadas por
- 1, obtemos o quadrildtero F'G'H’I’, que é simétrico ao gquadrilétero
FGHI.onde teremos as coordenadas F’ (-1 -2), G’ (-3,-2) H' (-3,-4) e I’ (-
1,-4).

y
4——4———ﬂH
34—
L 1234
DA R N T T X
-4 -3-2-1 | 4
| 1
o ILF'___-2
| 1 1 -3
I |
wL__——#u_——4



Vimos nessas situacdes que, quando multiplicamos as coordenadas dos

vértices de um poligono por numeros inteiros, obtemos um outro poligono,
que pode ser simétrico ou néo.

https://www.youtube.com/watch?v=-4J55d39Q0g&t=69s

Responder as atividades da Apostila Sdao Paulo faz escola vol. 2, mno
caderno de mat. 1, tirar foto e encaminhar no meu privado.

Situagdo de Aprendizagem 3- atividades da pag. 68 a pag. 72.

ATIVIDADE: Responda as questdes de MATEMATICA E
CIENCIAS direto no formulario!

https://forms.gle/apPiSajLcbwt3PR8A



https://www.youtube.com/watch?v=-4J55d39QOg&t=69s
https://forms.gle/apPiSajLcbwt3PR8A
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MAQUINAS SIMPLES

Maguinas simples sao dispositivos que permitem
multiplicar a forca aplicada ou alterar seu sentido,
facilitando o trabalho e a forca aplicada. Embora sejam
simples, ou formada por uma Unica peca, combinadas elas
podem formar magquinas mais complexas. Sdo conhecidas por
maquinas simples: A alavanca, o plano inclinado, a cunha, o
parafuso, a engrenagem e a polia.

ALAVANCA - Presente em diversos Forca
Potente

dispositivos do cotidiano, como pincas,
tesouras, martelos e abridores de latas,
ela é formada por uma ou mais barras
rigidas, com um ponto de apoio, um ponto
de forca potente (em que aplicamos a forcga)
e um ponto de forca resistente (onde esta
o objeto a ser movido) .

Dependendo da posicdo do ponto de
apoio, da forca potente e da forca
resistente, uma alavanca pode ser
classificada em trés categorias:

Alavancas INTERFIXAS - o apoio fica entre a forca potente
(Fp) e a forca resistente (FRr)

\ @) Exemplos de
alavancas
interfixas. Barra,
tesoura, martelo
e gangorra.

ILUSTRAGOES: ALEX SILVA

Resistente



Alavancas INTER-RESISTENTES - a forca resistente (Fr) (onde
esta o objeto a ser movido) fica entre o ponto de apoio e a
forca potente (Fbp)

@) Exemplos de
alavancas inter-
-resistentes.
Carrinho de méao Barra, carrinho

IMAGENS FORA DE
PROPORCAO.

AS CORES

NAO SAO REAIS.

ILUSTRAGOES: ALEX SILVA

: de mao, abridor
E { de garrafas e
- .‘ o\ quebra-nozes.

Apoio

Alavancas INTERPOTENTES - a forca potente (Fp) fica entre o
ponto de apoio e a forca resistente (FRr)

®) Exemplos de alavancas
interpotentes. Barra, vassoura,
vara de pesca e pinca.

Veja: https://youtu.be/SL7bxTDhlEw

PLANO INCLINADO - ¢é utilizado ©para aliviar a forca
necessaria para mover um objeto para baixo ou para cima,
embora aumente a distdncia percorrida, dguanto menor a
inclinacdo da rampa menor serd o esforco. E uma ferramenta
tdo eficaz, que possibilitou o transporte de pedras gigantes
para construcdo das
piramides do Egito.

¢ & . , s , . :
< L Rampas sao utilizadas em diversas situagoes em que é preciso mover um objeto
pesado para um ponto mais alto ou baixo.


https://youtu.be/SL7bxTDhlEw

CUNHA - sdao objetos cortantes, como facas e machados, que
contam com dois planos inclinados (cunha) que gquando é
aplicada a forca, pode cortar ou partir um material.
https://youtu.be/pknmXIGDXHwW

* A cunha é um objeto que possui dois planos (dois lados) postos em
um angulo agudo; o resultado é uma FORCA MAIOR.

* e serve para cortar com MAIOR FACILIDADE varios materiais, entre
eles a madeira.

O machado é um tipo de cunha, por exemplo.

Essas ferramentas ou magquinas simples, foram de grande
importédncia para o desenvolvimento tecnoldgico. Assista:
https://youtu.be/ghaZznn4jj71I

» No préximo roteiro veremos o parafuso, as polias e a engrenagem!

Tecnologia é o uso de técnicas e conhecimento para aperfeicoar ou facilitar o trabalho, a resolucao
de um problema ou a execucdo de uma tarefa especifica. A tecnologia nao envolve necessariamente
equipamentos sofisticados e modernos e esta presente desde o inicio das civilizacdes. Quando os seres
humanos primitivos comecaram a transformar pedras em laminas para cortar madeira ou cacar, por
exemplo, eles j& estavam fazendo uso da tecnologia e realizando avancos tecnoldgicos.

Ciéncia e tecnologia tém uma ligacéo estreita. Pelo estudo de fendmenos e materiais, cientistas ajudam
a identificar necessidades e a produzir solucbes para elas. Atualmente, um dos principais desafios cientifico-
-tecnolégicos diz respeito a reduzir os impactos ambientais causados pelas atividades humanas.

ATIVIDADE: Responda as questdes de MATEMATICA E
CIENCIAS direto no formulario!

https://forms.gle/apPiSajlLcbwt3PR8A
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1. NOME:*

2. SERIE:*
Marcar apenas uma oval.

7°A
7°B

3.  NUMERO DA CHAMADA *

4. 1) Considerando a figura abaixo, assinale a alternativa que representa as coordenadas da Quadra de ténis e do vestiario
feminino no plano cartesiano. *

:- vestdrc G Piscina

feminino
o @
Quadra
34 E8
&} o 4 de 18nis
24 mascubno

BEEEER
Marcar apenas uma oval.

a) Quadra de ténis (6,3) e Vestiario feminino (5,1)

b) Quadra de ténis (6,3) e Vestiario feminino (1,5)

¢) Quadra de ténis (3,6) e Vestiario feminino (5,1)

d) Quadra de ténis (3,6) e Vestiario feminino (1,5)



5. 2) Encontre os pontos A(4,5); B(-2,3); C(2,-3); D(-3,2) e E(-3,-2) no plano cartesiano e a seguir determine qual poligono esta
representado apos ligar os A,B,C. *

o
A
E]
|

Marcar apenas uma oval.

a) Quadrado
b) Pentagono
c¢) hexagono

d) Triangulo

6. 3) Sendo o quadrado representado no plano cartesiano pelas coordenadas A(-1,3); B(1,1); C(3,3) e D(1,5), multiplique por 3 as
coordenadas dos veértices do quadrado para encontrar o quadrado A’, B, C' e D’ e assinale a alternativa que representa as
novas coordenadas. *

-2 -1 0 1 2 3 4

Marcar apenas uma oval.

a) A'(-3,9), B'(3,3), C’(9,9) e D'(3,15)
b) A'(-3,6), B'(2,2), C'(9,9) e D'(3,6)

c) A'(-3,9), B'(3,3), C'(6,6) e D'(3,15)
d) A'(-3,9), B'(6,6), C'(3,3) e D'(2,10)




7. Ospontos A, B e C representam: *

A

Marcar apenas uma oval.

() A-forga potente, B - forca resistente, C- ponto de apoio
Q A - ponto de apoio, B - forga potente, C- forga resistente
(") A-ponto de apoio, B - forca resistente, C- forga potente

() A-forga resistente, B - ponto de apoio, C- forga potente

8. Emrelagéo ao plano inclinado, é correto dizer: *

Marcar apenas uma oval.

() A que a distancia percorrida com o objeto diminui, facilitando o percurso
(") Que embora a distancia aumente um pouco, o esforgo para subir um objeto sera menor do que carregé-lo
(") Que seu uso aumenta o esforgo para subir ou descer um objeto

() Que seu uso nio faz muita diferenca no esforgo necessario para mover um objeto de baixo para cima ou de cima para baixo



A grua ou guindaste, € um equipamento utilizado para a elevagcdo e a movimentagao de cargas e materiais pesados, usando o
principio da fisica no qual uma ou mais maquinas simples criam vantagem mecanica para mover cargas além da capacidade
humana. E uma estrutura gigantesca e funciona com um contrapeso como forga potente.

9. Seagruaé um tipo de alavanca, qual o significado do ? na maquina? E que tipo de alavanca ela classificada? *

Marcar apenas uma oval.

(") 2= ponto de apoio, é uma alavanca interpotente
() 2= forga potente, é uma alavanca interfixa
C) ?= forga resistente, é uma alavanca inter-resistente

(") ?=ponto de apoio, é uma alavanca interfixa



